



新铺管道,增设算子——

# 古仓街将不再逢雨必涝

创建为民 为民创建  
走街串巷看变化

□记者 马文双 通讯员 王少峰  
文/图

**工程名称:**瀍河回族区古仓街积水点整治  
**工程时间:**今年6月初至7月中下旬  
**工程进度:**管道铺设已完成,新增雨水算子已安装完毕,街口处的路面重铺工作已开始

6月初开工的古仓街积水点整治工程再有10多天就要结束啦!这项工程,附近的居民盼了多年。

古仓街位于环城北路与平等街交叉口西,地势较低,排水能力有限,下大雨就积水。

几十年来,只要下雨,附近居民就要在家门口堆放沙袋。他们常说,在古仓街,胶鞋生意最好做。“一看天阴了,马上就得收摊儿,不然东西就会被雨水冲走。”在古仓街春都路口附近卖水果的高东说,他们天天盼着古仓街的排水管道能早日铺设好。

## 铺设新雨水管,疏通旧雨水管

古仓街居民常忠孝说,每逢下雨,大量雨水无法排出,就会涌向污水井,污水井不堪重负,大量雨水、污水从井内涌出,又臭又脏,几天才能消退。

瀍河回族区城建局市政科科长李红波说,此次积水点整治工程增设了280米雨水连管,90余个偏沟式雨水算子。为拦截从地势较



设在此处的大型雨水通算将有效拦截雨水。

高处涌来的雨水,施工方特意在古仓街增设了长12米、宽0.75米的大型雨水通算。

据介绍,古仓街原来也设有雨水管网,但因堵塞而无法使用。此次改造,施工单位将对这些旧管道进行清淤、疏通。

## 建两座水井,引导污水进入市政管网

据了解,古仓街附近有两家工厂,所以古仓街的地下管网还承担着排污任务。为使污水管网与市政

污水管网顺利相连,施工单位将在环城北路古仓街口新建两座井:一为跌水井,可以降低水压,促使污水汇入市政管网;一为三通井,引导污水汇入市政管网,最终流入污水处理厂。

“以后下雨,咱这儿就不会涝了。”一名观看施工的居民说。

据了解,此次施工还将清除古仓街南段的路基,更换沙石路基。沙石路基上,还将铺设灰土保护层和灰土垫层。

另外,古仓街南段的人行道将重新整修并铺设新型透水砖。

设施齐全,打井供水——

# 白马寺新公厕将再开放

□记者 杨玉梅

**工程名称:**白马寺景区免费公厕建设工程

**工程时间:**今年年初至3月25日

**工程现状:**3月25日已投用,但近日因缺水停用。白马寺镇政府正组织施工单位打井为公厕供水,预计本月下旬公厕将恢复正常使用

白马寺景区停车场的出口处有一座青瓦红檐白墙的建筑——白马寺景区免费公厕。景区办公室主任李建科告诉记者,这座公厕是今年3月25日投入使用的,极大地方便了广大游客。

## 专人保洁,一天消毒两次

李建科说,平日里,白马寺每天要接待四五百名游客;牡丹花会期间,平均每天要接待上万人次。

白马寺景区附近以前只有4座公厕,游客如厕成了问题。为缓解这一问题,镇政府决定在景区内修建一座免费公厕。

公厕建在景区停车场出口处,游客一下车就能看到“免费公厕”几个大字。

李建科介绍,该公厕实行标准化建设,占地约150平方米。记者看到,加上残疾人无障碍卫生间,该公厕男厕有6个蹲位,女厕

有9个蹲位,每个蹲位都是独立单间。

公厕内有两个洗手池,均设在公厕出入口处。公厕门外设有残疾人专用通道和专用栏杆。

公厕有专人管理,开放时间和景区开放时间保持一致:早上7点开门,晚上6点关门。保洁员随时对公厕进行保洁,早晚各消毒一次。

## 打新井为公厕供水

记者昨日发现,公厕洗手池的水特别小。

公厕建成后,用水靠附近的一眼老井。今年天旱,水量减少,现在井里几乎抽不出水了。

镇政府决定在公厕附近重新打一眼井,解决这一问题。据悉,打井队本月5日已经开始施工,计划打一深50米的井,预计本月20日完工,月底公厕便能恢复正常使用。

# 洛浦湿地公园明年延伸至西南环高速

福民强市  
实干为先

□记者 李小勇 文/图

碧波荡漾,曲水潺潺,鸟蛙争鸣……如此美景,不是在画中,而是在洛河市区段。日前,在洛浦公园瀛洲桥至凌波桥段,记者目睹了这样的美景。据了解,这种美景有望在明年牡丹文化节前延伸至西南环高速以西的洛水之畔:洛河西段治理工程二期即将开工,计划于明年牡丹文化节前竣工。

## 瀛洲桥至凌波桥湿地已是风景如画

日前,记者从滨河北路和瀛洲桥交会处进入洛浦湿地公园。爬上护堤,湿地美景尽收眼底:草皮从大堤顶部绵延至河边,堤上有渗水砖铺成的小路,堤下有片石铺成的小路——处处绿草如茵,连石缝之间都是绿色的。

在湿地公园里,罕见大片水面,小岛和湿地将大片水面分隔成若干小片,岛上有大树,湿地中可望不尽的芦苇。在这里,鸟鸣声不绝于耳——芦苇荡里藏着多少

种鸟儿,哪里数得清?

据悉,洛河西段治理工程分一期和二期。一期工程从瀛洲桥向西到白村渠,全长2.4公里,坝长650米,坝高2米,回水2.2公里,形成水面约1500亩。我们所看到的美景,就是一期工程的建设成果。

湿地公园呈现的是原生态的湿地美景。不过,建设方也充分考虑到了市民的休闲需求,公园里各项基础设施比较完善。

## 湿地公园明年延伸至西南环高速西

记者从市水利部门了解到,洛河西段治理工程二期已于6月29日完成项目招标,计划于7月10日开工建设。二期工程西段工程从凌波桥西200米处始,至西南环高速桥西650米处止,工程主要包括两岸的防护堤建设和橡胶坝建设。

二期工程会给洛河市区段上游带来哪些变化?工程结束后,凌波桥至西南环高速桥之间的河道上也会形成湿地公园。届时,这里不仅将成为各种鸟儿的栖息地,更是市民休闲娱乐的好去处。

记者在湿地公园里遇到了家住高新区竹园小区的邓先生。他站在芦苇塘边,一边听着收音机,一边唱着豫剧。他告诉记者,只要天气不错,他就会来公园里吊嗓子,“这里空气清新,还能听到鸟叫,环境好啊。早上来吼上一嗓子,一天都觉得神清气爽!”

湿地公园已成为钓鱼爱好者的天堂。经常来此钓鱼的李先生告诉记者,之所以喜欢来这里钓鱼,主要觉得这里环境好,“钓鱼就是图个轻松,在这里看看荷花、听听鸟鸣,真是种享受!”



已建成的湿地公园内,各种服务设施正在不断完善。

七溪堂纯天然植物精华蒸汽洗浴  
亚健康调理排毒养颜养生新方法  
电话:64852569 18637900591

木材模板市场  
互利双赢首选  
招商电话:62326135  
13683852087  
地址:汉宫路5号(原石油路洛阳市木材公司)